
 

 

Projekt architektoniczno-budowlany 

dla rozbudowy i przebudowy budynku mieszkalnego 

jednorodzinnego 

 

          Obiekt: Budynek mieszkalny jednorodzinny 

Bezodpływowy osadnik ścieków 

 

Adres: Czuchów-Pieńki dz. nr ewid. 1354/1 

 

Jednostka 

ewidencyjna 
141004_2 Platerów 

 

Obręb ewidencyjny 0004 Czuchów Pieńki 

 

Kategoria obiektu: I i VIII 

 

Branża: wielobranżowy 
 
  

Imię i nazwisk: Opracował 
nr uprawnień 

 specjalność 
Podpis i pieczątka 

 

mgr inż.  

 Robert Kot 

 

PROJEKTANT 

 architektura, 

konstrukcja 

200/LBOKK/17 

do projektowania w specjalności 
architektonicznej w  

ograniczonym zakresie 

LUB/0097/PBKb/19 

do projektowania w specjalności 
konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń 

 

 

 

mgr inż.  

 Konrad Ostapski 

 

 

PROJEKTANT 

inst. sanitarne 

LUB/0167/PWBS/20 
do projektowania bez ograniczeń w 

specjalności sanitarnej 

 

mgr inż.  

 Józef Szabłowski 
 

 

PROJEKTANT 

inst. elektryczne  

324/BP/86 
do projektowania bez ograniczeń w 

specjalności elektrycznej 

 

 

 

Szachy, 10.08.2021 

  

Egzemplarz 

44  

Inwestor: 

Nadleśnictwo Sarnaki 

Ul. 3-go Maja 6/4 

08-220 Sarnaki 



1 

 

 ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 

 

 

1. Zawartość opracowania ........................................................................................... 1 

2. Oświadczenie projektantów .................................................................................... 2 

3. Informacja BIOZ  .................................................................................................... 3 

4. Ocena stanu technicznego  ...................................................................................... 5 

5. Opis do projektu architektoniczno-budowlanego ................................................... 7 

6. Opis do bezodpływowego osadnika ścieków  ......................................................... 12 

7. Rzut piwnicy skala 1:100  ....................................................................................... 13 

8. Rzut parteru skala 1:100  ......................................................................................... 14 

9. Rzut poddasza skala 1:100 ...................................................................................... 15 

10. Rzut dachu skala 1:50  ............................................................................................ 16 

11. Przekrój A-A skala 1:50 .......................................................................................... 17 

12. Elewacje skala 1:100  .............................................................................................. 18 

 



2 

 

DOKUMENTACJA PODLEGA OCHRONIE DÓBR OSOBISTYCH I PRAW AUTORSKICH. NIEDOZWOLONE JEST KOPIOWANIE, 
ODSTEPOWANIE INNYM JEDNOSTKOM PRAWNYM LUB FIZYCZNYM W CAŁOŚCI LUB WE FRAGMĘTACH, DOKONYWANIE 
ZMIAN LUB POPRAWEK BEZ WIEDZY I ZGODY AUTORÓW. 
(Ustawa o prawie autorskim i prawach Dz. U. Nr 24 poz. 83 z dnia 04-02-1994 r.) 

 

                                                                    Szachy, 10.08.2021 

 

 

 

 

OŚWIADCZENIE 

 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d p. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. z 2020 

r.  poz. 1333 tekst jednolity) oświadczam, że: 

PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY, ROZBUDOWY I 
PRZEBUDOWY BUDYNKU MIESZKALNEGO JEDNORODZINNEGO, 
ZLOKALIZOWANEGO W MIEJSCOWOŚCI CZUCHÓW-PIEŃKI NA 
DZIAŁKACHCE GEOD. NR 1354/1 

wykonany jest zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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PIECZĄTKA 

 

projektant  

architektura 

/konstrukcja 

 

 

mgr inż.  

 Robert Kot 

 

200/LBOKK/17 
do projektowania w specjalności 

architektonicznej w  

ograniczonym zakresie 

LUB/0097/PBKb/19 
do projektowania w specjalności 

konstrukcyjno-budowlanej 

bez ograniczeń 

 

 

 

projektant  

b. sanitarna 

 

mgr inż.  

 Konrad Ostapski 

 

LUB/0167/PWBS/20 
do projektowania bez 

ograniczeń w specjalności 

sanitarnej 

 

 

projektant  

b. elektryczna 

 

mgr inż.  

 Józef Szabłowski 

 

324/BP/86 
do projektowania bez 

ograniczeń w specjalności 

elektrycznej 
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1) ZAKRES ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 
Zakres projektu obejmuje przebudowę, oraz rozbudowę budynku mieszkalnego jednorodzinnego, o 
pomieszczenia służące kancelarii leśnictwa znajdującą się w budynku. 
 
2) WYKAZ ISTNEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 
Działka uzbrojona w przyłącze wodociągowe, przydomową oczyszczalnie ścieków oraz przyłącze energetyczne  
zabudowana budynkami gospodarczymi i mieszkalnym.  
 
3) WSKAZANIE ELEMENTÓW ZAGOSPODAROWANIA TERENU KTÓRE MOGĄ STWORZYĆ 

ZAGROŻENIE BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI: 
- brak 
 
4) WSKAZANIE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ WYSTĘPUJĄCYCH PODCZAS 

REALIZACJI ROBÓT BUDOWLANYCH,  
- roboty ziemne które mogą uszkodzić uzbrojenie podziemne, 
- praca na rusztowaniu, 
- prace związane z transportem wewnętrznym, pionowym materiałów budowlanych, 
 
5) SPOSÓB PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO 

REALIZACJI ROBÓT SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH 
Pracownicy dopuszczeni do pracy na budowie musza posiadać: 

a) aktualne badania lekarskie, 
b) odzież ochronną i środki ochrony osobistej 
c) uprawnienia do obsługi powierzonych maszyn i urządzeń, 
d) przeszkolenie BHP obejmujące zapoznanie z podstawowymi przepisami BHP 
e) przeszkolenie stanowiskowe w zakresie: 

- informacja o zagrożeniach na budowie, 
- informacja o oznakowaniu i prowadzeniu robót, 
- wskazanie miejsca przechowywania dokumentów budowy, 
- umieszczenia na budowie instrukcji wykonywania robót, udzielenia pierwszej pomocy, tablicy budowy, 
- postępowania w razie wystąpienia zagrożenia, wypadku lub pożaru, 
- zasady wykonywania pracy i postępowania w sytuacjach awaryjnych, 
 
6) SRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE, ZAPEWNIAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWOM 

WYNIKAJĄCYM Z WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH W STREFACH 
SZCZEGÓLNEGO ZAGROŻENIA 
Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach sprawuje kierownik budowy.  

W trakcie prac należy bezwzględnie przestrzegać przepisy BHP. 
W trakcie prac należy zabezpieczyć bezpieczne dojścia do posesji mieszkańców.  
Przed rozpoczęciem prac należy sprawdzić które maszyny można dopuścić do pracy. Szczególną uwagę należy 
zwrócić na rozładunek materiałów za pomocą samochodów samowyładowczych, aby nie odbywał się pod 
liniami napowietrznymi nn.  

Pracownicy zatrudnieni na budowie powinni być wyposażenie w środki ochrony indywidualnej oraz 
odzież i obuwie robocze. 

 
W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników osoba kierująca 
pracownikami obowiązana jest do niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcie działań w celu usunięcia tego 
zagrożenia. 

UWAGA: Ponieważ wysokość projektowanego budynku przekracza 5m, przed rozpoczęciem robót, 
kierownik budowy zobowiązany jest do ponownego, szczegółowego, planu BIOZ. 

Opracował: 

mgr inż. Robert Kot 
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OCENA TECHNICZNA 
ZWIĄZANA Z PLANOWANĄ ROZBUDOWĄ I PRZEBUDOWĄ  BUDYNKU 

MIESZKALNEGO JEDNORODZINNEGO ZLOKALIZOWANEGO NA DZIAŁCE NR 1354/1 W 
MIEJSCOWOŚCI CZUCHÓW-PIEŃKI GM. PLATERÓW 

 
 
 

l. DANE OGÓLNE 
 
Obecna lokalizacja: Czuchów-Pieńki, dz. geod. nr 1354/1 gm. Platerów 
Właściciel: Nadleśnictwo Sarnaki, ul. 3-go Maja 6/4, 08-220 Sarnaki 
 
l. l .Podstawy opracowania. 
- Zlecenie Inwestora, 
- Inwentaryzacja istniejącego budynku, 
- Pomiary uzupełniające, 
- Wizja lokalna, 
- Literatura fachowa, Polskie Normy , przepisy budowlane 
 
l .2. Cel i zakres opracowania. 
 

Ocena techniczna istniejącego budynku mieszkalnego znajdującego się w Czuchowie-Pieńkach sporządzona 
jest pod rozbudowę i przebudowę w/w budynku. 
 

2. OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO 
Ze względu na pełniona funkcję obiekt jest budynkiem mieszkalnym, jednorodzinnym z wydzielonym 
pomieszczeniem na kancelarię leśnictwa. Jest to budynek wolnostojący, parterowy z poddaszem użytkowym, 
częściowo podpiwniczony, wybudowany w na przełomie lat 70 i 80 ubiegłego wieku. 
Obecnie w budynku znajdują się pomieszczenia o łącznej powierzchni użytkowej  162,39m². 
Wysokość pomieszczeń wynosi  odpowiednio: piwnica – 2,00m, parter – 2,55m, poddasze – 2,48m. 
2.1. Wymiary obiektu 
Całkowite: 
- Długość : 13,78 m , 
- Szerokość: 9,73 m , 
- Wysokość: 8,72m , 
 
2.2. Opis konstrukcji. Stan techniczny. 

 
Fundamenty 
Dla stwierdzenia geometrii oraz stanu technicznego fundamentu wykonano odkrywkę zlokalizowana przy ścianie 
fundamentowej o długości ok. l,5m i szerokości ok.0,6 m do poziomu posadowienia. Stwierdzono ławę 
fundamentową z betonu posadowiony na głębokości 1,10 i 2,18 m . Ławy fundamentowe o grubości 48cm i 
szerokości 32cm. 
Stan techniczny: dobry. 
 
Ściany nośne 
Ściany nośne zewnętrzne i wewnętrzne murowane z pustaków gazobetonowych i cegły sylikatowej gr. 32 i 25cm 
docieplone styropianem grubości 12cm. 
 Stan techniczny: dobry 
 
Konstrukcja dachu 
Konstrukcja dachu drewniana dwuspadowa, pokryta blachą trapezową. 
Stan techniczny: bardzo dobry. 
 
Instalacja elektryczna - przyłącze napowietrzne kablowe ze słupa linii energetycznej nn. Instalacja wewnętrzna 

podtynkowa, przewody kablowe w aluminiowe. 
 
Instalacja wodociągowa, kanalizacyjna, c.o. - Stan dobry, nadający się do rozbudowy. 
 
Elewacja budynku - Rynny dachowe i rury spustowe powlekane, parapety zewnętrzne z blachy powlekanej.  

Stan techniczny: dobry. 
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Podłogi – posadzki cementowe wykończone panelami i terakotą, częściowo drewniane na legarach. 
 
 

Ocena techniczna budynku, związana z planowaną rozbudową i przebudową jak również stan 
techniczny obiektu jest dobry i potwierdza się przydatność do dalszego użytkowania nie 
stanowiącego zagrożenie dla zdrowia i życia jego użytkowników. 

 
Sporządził: 

mgr inż. Robert Kot 
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OPIS   TECHNICZNY 
do projektu architektoniczno-budowlanego 

rozbudowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego  

Inwestor: Nadleśnictwo Sarnaki, ul. 3-go Maja 6/4 08-220 Sarnaki 

      Lokalizacja: Czuchów-Pieńki, działka geod. nr 1354/1 gm. Platerów 
 

Podstawa opracowania: 

1. Zlecenie i uzgodnienia z inwestorem, oględziny działki, 
2. Decyzja o warunkach zabudowy 
3. Aktualna mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:500, 
4. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, 
5. Polskie Normy i przepisy branżowe, m.in.: 

• PN-EN 1997-1:2008 - Posadowienie bezpośrednie budowli, 
• PN-EN 1991-1-1-1:2004 - Obciążenia stałe, 
• PN-EN 1991-1-3:2005 - Obciążenia śniegiem, 
• PN-EN 1991-1-4:2008 - Obciążenia wiatrem, 
• PN-EN 1995-1-1:2010 - Konstrukcje drewniane, 
• PN-EN 1992-1-1:2008 - Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone, 
• PN-ISO 9836 - Właściwości użytkowe w budownictwie, 
• PN-EN-6946:2004 - Opór cieplny i współczynnik przenikania ciepła. Metoda 

obliczania, 
• PN-EN 12831-3:2017-08 - Obliczanie zapotrzebowania na ciepło pomieszczeń o 

kubaturze do 600 m3. 
• PN-ISO 9836:2015-12 - Właściwości użytkowe w budownictwie -- Określanie i 

obliczanie wskaźników powierzchniowych i kubaturowych 

Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego: 

Budynek mieszkalny jednorodzinny - kategoria I (powierzchnia przeznaczona na użytek kancelarii nie 
przekracza 30%) 

Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu: 

Budynek będzie użytkowany jako mieszkalny jednorodzinny, częściowo jako kancelaria leśnictwa. 

Program użytkowy części objętej opracowaniem: 

Część projektowana: Budynek parterowy, niepodpiwniczony, składający się z dwóch pomieszczeń o funkcji w.c 
i poczekalni. 

Część istniejąca: Budynek parterowy z poddaszem użytkowym, częściowo podpiwniczony. W piwnicy znajduje 
się jedno pomieszczenie użytkowe oraz klatka schodowa. Parter stanowią pomieszczenia: kancelarii leśnictwa, 
pom. gospodarcze, komunikacja, wiatrołap, salon z kuchnią, kotłownia, łazienka, klatka schodowa i pokój. Na 
poddaszu znajdują się dwa pokoje, dwa nieużytkowe strychy oraz komunikacja. 

Układ przestrzenny i forma architektoniczna: 

Projektowana rozbudowa stanowi murowany, w technologii tradycyjnej obiekt parterowy, niepodpiwniczony. 
Dach budynku dwuspadowy kryty blachą trapezową w kolorze brązowym. 

Ściany budynku wykończone tynkiem cienkowarstwowym o strukturze baranka w kolorze żółtym, stolarka 
okienna pcv, kolor biały, drzwiowa, stalowa w kolorze brązowym. Odcienie poszczególnych elementów 
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dopasowane do istniejących. 

Forma budynku jest zgodna z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego. 

 

Charakterystyczne parametry obiektu: 
Przed rozbudową: 

Pow. zabudowy m2 Pow. użytkowa m2 Pow. całkowita m2 Kubatura obiektu m3 

131,28 162,39 287,95 734,88 
 
Po rozbudowie: 

Pow. zabudowy m2 Pow. użytkowa m2 Pow. całkowita m2 Kubatura obiektu m3 

151,67 182,86 308,33 815,52 

Zestawienie pomieszczeń: 

Nr 
pomieszczenia 

Nazwa Powierzchnia (m²) 

PIWNICA 
POM. ISTNIEJĄCE 

0.1 Piwnica 15,87 

POM. PROJEKTOWANE 

0.2 Schody 5,04 

SUMA: 20,91 
PARTER 

POM. ISTNIEJĄCE 

1.1 Wiatrołap 3,25 

1.2 Łazienka 3,63 

1.4 Kotłownia 2,77 

1.6 Pokój 21,12 

POM. PRZEBUDOWYWANE 

1.3 Kuchnia+salon 35,61 

1.5 Kancelaria 16,67 

1.7 Komunikacja 8,35 

1.8 Schody 5,51 

1.9 Pom. gosp. 2,62 

POM. PROJEKTOWANE 

1.10 Poczekalnia 8,73 

1.11 Łazienka  6,70 

SUMA: 114,96 
PODDASZE 

POM. ISTNIEJĄCE 
2.1 Pokój 17,22 

2.2 Pokój 17,21 

2.4 Strych nieużytkowy (25,36) 

POM. PRZEBUDOWYWANE 
2.2 Komunikacja 12,56 

2.5 Strych nieużytkowy (31,02) 

SUMA: 46,99 (103,37) 
SUMA: 182,86 (239,24) 
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Wysokość obiektu: 8,72m w tym część projektowana 5,14m 

Długość: 13,78m 

Szerokość: 13,99m w tym część projektowana 4,15m 

Liczba kondygnacji: 2 nadziemne w części istniejącej, jedna w części projektowanej. 

Inne: Nie dotyczy 

Opinia geotechniczna: 
 
W świetle przepisów rozporządzenia MTBiGM z dnia 25 kwietnia 2012r. w sprawie ustalenia geotechnicznych 
warunków posadowienia obiektów budowlanych ( Dz. U. z dnia 27 kwietnia 2012 poz.463) budynek mieszkalny 
jednorodzinny zaliczony jest do „ 1 kategorii geotechnicznej”, z tych też względów dla obiektu wystarczy 
jakościowa ocena właściwości gruntu. Z uzyskanych informacji od inwestora oraz dokonanych oględzin działki 
wynika, że w podłożu występują” proste warunki gruntowe” – uwagi na jedność genetyczną i litologiczną, 
zalegających warstw oraz braku gruntów słabonośnych. Na podstawie badań makroskopowych dokonanych w 
wykopie odkrywkowym wykonanym w miejscu projektowanego posadowienia budynku stwierdzono, iż w 
poziomie posadowienia występują grunty piaszczyste- piaski drobne i średnie w stanie średnio zagęszczonym. 
Poziom wód gruntowych występuje poniżej posadowienia fundamentów budynku. Zgodnie normą PN-81/B-
03020 (grunty budowlane, Posadowienie bezpośrednie budowli, Obliczenia statyczne i projektowanie,) 
głębokość przemarzania gruntów dla rejonu lokalizacji projektowanego obiektu wynosi 1,1m. W oparciu 
powyższą ocenę właściwości gruntu” dokonaną dla ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia przyjęto 
nośność gruntu 1,5MPa. Projektowany budynek zalicza się do pierwszej kategorii geotechnicznej. 

Liczba lokali mieszkalnych i użytkowych: 

 

Po rozbudowie w obiekcie znajdować się będzie jeden lokal mieszkalny. 

Liczba lokali mieszkalnych dostępnych dla osób niepełnosprawnych: 

 

Nie dotyczy 

Opis zapewnienia niezbędnych warunków dla osób niepełnosprawnych: 

 

Część przeznaczona pod kancelarię wyposażona jest w łazienkę przystosowana dla osób niepełnosprawnych oraz 
podjazd. Na terenie przyległym do budynku zlokalizowano miejsce parkingowe dla osób niepełnosprawnych. 

Parametry techniczne: 

 

Zapotrzebowanie na wodę: istn. przyłącze wodociągowe - przewidywane zużycie w ilości 0,5m³/doba  

Odprowadzenie ścieków: projektowany bezodpływowy osadnik ścieków - w ilości 0,3m³/doba 

Odprowadzenie wód opadowych i roztopowych: po terenie  

Emisja zanieczyszczeń gazowych i zapachów: nie dotyczy 

Rodzaj i ilość odpadów: odpady z gospodarstwa domowego w ilości 400l/miesiąc 

Budynek spełnia normy akustyczne oraz emisji drgań, nie emituje promieniowania ani pola magnetycznego 

Budowa budynku nie spowoduje wycinki drzew, nie wpłynie negatywnie na stan gleby ani wód 
powierzchniowych i podziemnych. 
 

ANALIZA MOŻLIWOŚCI RACJONALNEGO WYKORZYSTANIA WYSOKOEFEKTYWNYCH SYSTEMÓW 
ALTERNATYWNYCH ZAOPATRZENIA W ENERGIĘ I CIEPŁO. 

a) Roczne zapotrzebowanie na energie użytkową: 
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Do ogrzewania i wentylacji 16457,40kWh 

Do przygotowania ciepłej wody użytkowej 1 500,00kWh 

Do chłodzenia 0kWh 

RAZEM 17 957,40kWh 

b) Dostępne źródła energii: gaz LPG łączony z ogrzewaniem elektrycznym oraz pompa ciepła. 

c) Wybór dwóch systemów zaopatrzenia w energię 

1) system konwencjonalny – gaz LPG z ogrzewaniem elektrycznym 

Nośnikiem energii końcowej jest gaz oraz energia elektryczna. Źródłem ciepła jest kocioł gazowy z 
rozprowadzeniem na grzejniki oraz maty elektryczne. Ciepła woda użytkowa przygotowywana jest 
miejscowo, w kotle. 

2) system alternatywny – pompa ciepła 

Nośnikiem energii końcowej jest dolne źródło ciepła. Przekaźnikiem dolnego źródła jest pompa ciepła a, 
Instalacja centralnego ogrzewania wyposażona jest w grzejniki członowe/płytowe z regulacją miejscową. 
Ciepła woda użytkowa przygotowywana jest centralnie, bez cyrkulacji 

d)    

 

e) obliczenie optymalizacyjno-porównawcze 

 System zaprojektowany System alternatywny 
Koszty inwestycyjne [PLN] 35000,00 80000,00 

Koszt jednej wytworzenia kWh 
[PLN] 

0,52 0,68 

Roczne koszty [PLN/rok] 9 337,85 12 211,03 

Koszt inwestycji + pięcioletni 
koszt  [PLN/rok] 

81 689,24 141 055,16 

Wybrany system TAK NIE 

e) Wybrany system 

 System 1 – kocioł gazowy wraz z matami elektrycznymi. Korzystniejszym pod względem ekonomicznym. 

 
ANALIZA TECHNICZNYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA URZĄDZEŃ 
AUTOMATYCZNIE REGULUJĄCYCH TEMPERATURĘ W POMIESZCZENIACH. 

Dostępne systemy: 

- grzejniki z ręcznymi termostatami 

- grzejniki z ręcznymi termostatami oraz pokojowy sterownik kotłem 

Celem porównania, jest analiza technicznych i ekonomicznych możliwości wykorzystania urządzeń 
automatycznie regulujących temperaturę w pomieszczeniach. Po analizie dostępnych na rynku urządzeń 
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stwierdzono, że grzejniki z ręcznymi termostatami w każdym pomieszczeniu są w obecnym czasie rozwiązaniem 
standardowym, natomiast zakup i montaż dodatkowego czujnika regulującego prace kotła na podstawie 
odczytów temperatury w strefie ogrzewanej to dodatkowy koszt w wysokości ok 1500zł. 

W związku z powyższym, zdecydowano o zastosowaniu systemu mieszanego polegającego na zastosowaniu 
łącznie grzejników z termostatami ręcznymi oraz sterownika pokojowego do kotła c.o. 

Informacje o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano-instalacyjnego: 
budynek wyposażony w instalacje: 
•     elektryczną zasilaną z istn. przyłącza 
•     wodociągową zasilaną z istn. przyłącza 
•     kanalizacyjną z odprowadzeniem do projektowanego bezodpływowego osadnika ścieków 
•     c.w.u. przygotowywaną przez kocioł gazowy 
•     grzewczą – kocioł gazowy oraz elektryczne maty grzewcze 
•     wentylacyjną- grawitacyjną  

Ochrona przeciwpożarowa: 
•     Projektowany budynek zalicza się do kategoria zagrożenia ludzi - ZL IV 
•     Klasa odporności ogniowej – nie wymagana 
•     W odległości 12,00m od budynku objętego opracowaniem, znajduje się hydrant p.poż. 
 

Informacje o odstępstwach od przepisów techniczno-budowlanych 

Nie dotyczy 

UWAGI KOŃCOWE 
•   materiały budowlane oraz elementy prefabrykowane wbudowywane w obiekt winny posiadać wymagane 

certyfikaty, atesty i odpowiadać odpowiednim normom, 
•  dopuszcza się zastosowanie innych materiałów od podanych w projekcie  

o zbliżonych parametrach jakościowych i technicznych. 
•  roboty budowlane i rzemieślnicze wykonywać zgodnie z zasadami sztuki budowlanej oraz obowiązującymi 

normami. 
•  wszelkie istotne odstępstwa od zatwierdzonego projektu budowlanego są dopuszczalne jedynie po 

uzyskaniu zgody kierownika budowy, projektanta obiektu oraz po zmianie warunków udzielonego przez 
organ administracji architektonicznej pozwolenia na budowę odrębną decyzją administracyjną. 

 
 

Opracował: 
mgr inż. Robert Kot 
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Bezodpływowy osadnik ścieków o poj. do 10m³ - opis techniczny 
 

1. Charakterystyka ogólna zbiornika 

Zbiornik w całości zaprojektowano jako żelbetowy – prefabrykowany, jednokomorowy. W poprzecznej 
ścianie pancerza głównego dla zbiornika przy krawędzi zaprojektowano otwór do podłączenia kanalizacji 
wychodzącej z budynku. 
 
2. Dane techniczne: 

• Wymiary zewnętrzne (bez nadstawki)- 3,04x2,54x1,75m 

• Pojemność użytkowa – 9,70m³ 
 

3. Opis przyjętych rozwiązań konstrukcyjnych 
• zbiornik żelbetowy, jednokomorowy, zagłębiony w ziemi i przysypany, 

• zbiornik składa się z pancerza głównego, oraz ułożonej na niej płyty pokrywowej 

• dostęp do wnętrza zbiornika poprzez jeden właz o średnicy 600mm wykonany z kręgów 
żelbetowych 

• żelbetowy pancerz główny wykonany w formie żelbetowej półotwartej łupiny, grubość płyty 
dennej wynosi 15cm, grubość ścian – 12cm, pokrywa grubości 10cm 
 

4. Zapewnienie wodoszczelności zbiornika 

• Odpowiedni dobór kruszywa o ciągłym uziarnieniu i frakcjach nie większych niż 30mm i nie 
mniejszych niż 0,1mm 

• Zastosowanie cementu portlandzkiego marki 350 

• Zastosowanie dodatków do betonu takich jak: hydrobet (w ilości 1,5% ciężaru cementu) – 
środek w postaci proszku rozpuszcza się w wodzie zarobowej bezpośrednio przed 
wprowadzeniem do betoniarki, dopuszcza się stosowanie innych środków o podobnych 
właściwościach posiadających świadectwo dopuszczenia lub aprobatę techniczną, stosowanych 
zgodnie z zaleceniami producenta 

 
 

 
Opracował: 

mgr inż. Robert Kot 
 

 

 














